

Egyszerű többség

## **ELŐTERJESZTÉS**

**Dombóvár Város Önkormányzata Képviselőtestületének  
2011. július 7-i rendkívüli ülésére**

**Tárgy:** Gyógytestnevelés feladatainak ellátása

**Előterjesztő:** Szabó Loránd polgármester

**Készítette:** Humán Iroda

**Tárgyalta:** Oktatási és Kulturális Bizottság,  
Pénzügyi Bizottság

**Tanácskozási joggal meghívott:** Naszvadi Balázs, Többcélú Társulás munkaszervezeté-  
nek vezetője  
Kovácsné Lébényi Klára igazgató  
Szenyériné Szabolcska Julianna igazgató  
Kerényiné Rieger Erika igazgató

**Költségvetési, pénzügyi-gazdálkodási szempontból ellenőrizte:**  
Kovács Gyula, Városgazdálkodási Iroda vezetője

**Törvényességi szempontból ellenőrizte:**  
Dr. Gábor Ferenc jegyző

## **Tisztelt Képviselő-testület!**

A dombóvári kistérség területén működő intézményekben a Dombóvár és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás (továbbiakban: Társulás) megalakulása óta a pedagógiai szakszolgálati feladatok közül a (jogszabály szerint kötelező megyei feladatnak minősülő) logopédiát és a gyógytestnevelést a Társulás látja el. A feladat ellátásához nem rendelkezett intézménnyel és megfelelő szakképzettségű gyógypedagógussal, ezért megállapodást kötöttek a Tolna Megyei Önkormányzattal, amelyben rögzítették, hogy a megye a vállalt feladatot az általa fenntartott Móra Ferenc Általános Iskola útján látja el.

A Móra Iskola által foglalkoztatott pedagógusok létszáma nem tette lehetővé, hogy a kistérség valamennyi intézményében ellássák a gyógytestnevelés feladatait, ezért Dombóvár Város Önkormányzata a 244/2005. (VI. 27.) Kt. sz. határozatában úgy döntött, hogy *„a József Attila ÁMK-ban 3 csoport számára heti 9 órát, a Belvárosi Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben 5 csoport számára heti 15 órát biztosít a gyógytestnevelési feladatok ellátására”*.

Az óraszámok alapján az intézmények pedagógus álláshelyeiben ez összesen 1,1 álláshely növekedést okozott, amelyre önkormányzatunk normatívát nem tud lehívni, ennek finanszírozása teljes egészében a fenntartót terheli.

A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 89/A § (2) bekezdése szerint, amennyiben a többcélú társulás vállalta a logopédia és gyógytestnevelés feladatainak ellátását, e feladatok tekintetében a kistérség területén megszűnik a megyei önkormányzat feladatellátási kötelezettsége, így a továbbiakban a Társulásnak kell megteremtenie a feltételeket ezek működtetéséhez.

2007 óta a Társulás fenntartásában működik a „Reménység” Napközi Otthon és Fejlesztő Iskola, amely közoktatási feladatokat is ellát. A Társulás Társulási Tanácsa úgy döntött, hogy az intézmény alapfeladatait kibővíti a szakszolgálati, ezen belül a logopédia és a gyógytestnevelés feladataival, és azokat az intézmény keretében látja el a kistérség egész területén. Ennek érdekében az előkészítő tevékenységet elvégezték, és a Tolna Megyei Önkormányzattal kötött megállapodást a tanév végével felmondták.

Naszvadi Balázs, a Dombóvár és Környéke Többcélú Kistérségi Társulás Munkaszervezetének vezetője levélben kereste meg önkormányzatunkat, mely szerint a következő tanévtől a Társulás a dombóvári intézményekben is kész ellátni a feladatot, és ennek érdekében kezdeményezi, hogy önkormányzatunk vonja vissza a gyógytestnevelés feladatainak önálló ellátásáról szóló 244/2005. (VI. 27.) Kt. sz. határozat 2. pontját.

Pénzügyi szempontból kedvező lenne az önkormányzat számára a feladatellátásnak ez a módja, ugyanis a Társulás a gyógytestnevelés esetében a 2011. évi költségvetési törvény 8. sz. melléklet I/1. pontja szerint 1,2 millió forint/fő/év normatívát tud lehívni a teljes munkaidőre átszámított pedagógusok létszáma után. Ehhez társulhat még a törvény 3. b pontja szerinti gyógypedagógiai pótlék kiegészítés, mely 65.000 Ft/fő/év (ez

szintén pedagógusonként értendő) Fél álláshelyre vagy töredék óraszámban foglalkoztatott pedagógusra a normatíva nem hívható le, hanem csak teljes munkaidős foglalkoztatásra. A hivatkozott törvény 2.2.2. pontja (közoktatási szakszolgálati feladat, logopédiai, és gyógytestnevelési feladatellátásra) alapján igényelhető még ellátott tanulóként heti 3 gyógytestnevelés foglalkozáson való részvétel és helyben ellátás esetén 28.000 Ft/fő/év a tanévre időarányosan.

Az intézményekben megtörténtek a szűrések, így 2011. szeptember 1-től a Belvárosi Általános Iskolában orvosi igazolás alapján 312 gyermeket utaltak gyógytestnevelésre és ebből 103 gyermek esetében érkezett meg a szülői nyilatkozat. A József Attila ÁMK Dombóvári Általános Iskolája esetében orvosi igazolás alapján 121 gyermeket utaltak gyógytestnevelésre és ebből mindösszesen 19 gyermek rendelkezik szülői nyilatkozattal.

A Többcélú Társulás lehetőséget lát arra, hogy a közalkalmazotti státuszban lévő gyógytestnevelőkkel már nem ellátható gyógytestnevelési foglalkozások ellátását egy megállapodással átadja a Társulás az érintett két oktatási intézménynek, ahol a jelenleg is ezt a feladatot ellátó szakos pedagógusok látnák el a gyermekeket. Ennek részleteire azonban csak a pontos létszámok ismertetésében tehet ígéretet, amely várhatóan a tanév elején derül csak ki. Erről valamennyi érintett intézményvezetőt a Társulás Munkaszervezete korábban már tájékoztatta, akik várják a fenntartó döntését annak érdekében, hogy a következő tanévre szóló tantárgyfelosztásukat el tudják készíteni. Amennyiben a feladatot a továbbiakban a „Reménység” pedagógusai látják el, abban az esetben a gyógytestnevelés órák órarendbe illesztése, a csoportok kialakítása körültekintő szervezést igényel, hiszen ezek a gyerekek nem a normál testnevelés órákon vesznek részt, hanem helyette részesülnek szakszolgálati ellátásban. Annak érdekében, hogy a rászoruló gyerekek megfelelő heti óraszámban rendszeresen látogassák a foglalkozásokat, úgy kell az órarendet összeállítani az iskoláknak, hogy annak betartása ne legyen megterhelő a diákoknak, szülőknek és az iskoláknak sem.

Amennyiben a képviselő-testület visszavonja a gyógytestnevelés önálló ellátásáról szóló határozatát, abban az esetben Dombóvár Város Önkormányzatának 2011. évi költségvetéséről szóló rendelete 3. sz. mellékletében található pedagógus álláshelyek a József Attila ÁMK esetében 0,4, az Apáczai Csere János Bölcsőde, Óvoda, Általános és Középiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Kollégium Belvárosi Általános Iskolai Tagintézményében 0,7 álláshellyel csökkennek. Az intézményvezetők tájékoztatása szerint ebben az esetben nem tudják a jelenleg főállásban alkalmazott pedagógusaik kötelező óráját maradéktalanul biztosítani.

Azoknak a gyerekeknek, akiket az iskolaorvos könnyített testnevelésre utal, és heti három testnevelés órából egy órán gyógytestnevelésen vesznek részt, az iskolájuk biztosítja az ellátást, amely nem minősül szakszolgálati feladatnak. Eddig ezt a feladatot eddig a gyógytestnevelők látták el órarendbe illesztve, a határozat visszavonása esetén erre további órákat szükséges biztosítani. (József Attila ÁMK-ban jelenleg 70 ilyen tanuló van, 16 fő csoportba osztva ez heti  $\approx 4$  órát jelent, a Belvárosi Iskolában még nem

fejeződött be a tanulók felmérése. Amennyiben a képviselő-testület hozzájárul, és 16 fős csoportonként heti egy órát biztosít ezeknek a feladatoknak az ellátására, akkor ez némileg csökkentené a kieső feladat alapján hiányzó óraszámot, és segítene a foglalkoztatási probléma megoldásában.

Fentiek alapján kérem, hogy a gyógytestnevelés feladatainak ellátásáról dönteni szíveskedjenek.

### **Határozati javaslat**

Dombóvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a 244/2005. (VI.27.) Kt. sz. határozatának 2. pontját visszavonja, és a 2011/2012. tanévtől a könnyített testnevelés feladatainak ellátásához a József Attila Általános Művelődési Központ és az Apáczai Csere János Bölcsőde, Óvoda, Általános és Középiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Kollégium Belvárosi Általános Iskolai Tagintézménye számára 16 fős csoportonként heti 1 órát biztosít.

A képviselő-testület felkéri a Dombóvár és Környéke Többcélú Kistérségi Társulást, hogy 2011. szeptember 1. napjától a József Attila Általános Művelődési Központ Dombóvári Általános Iskolája, valamint az Apáczai Csere János Bölcsőde, Óvoda, Általános és Középiskola, Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és Kollégium Belvárosi Általános Iskolai Tagintézménye számára a gyógytestnevelési feladatok ellátását biztosítsa, és az erről szóló megállapodást az intézményekkel kösse meg.

**Határidő:** 2011. szeptember 1. - Megállapodások megkötésére

**Felelős:** Polgármester

**Végrehajtásért felelős:** Humán Iroda

Szabó Loránd  
polgármester